

„Stajerc“ izhaja vsaki petek, datiran z dnevom naslednje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 3 krone, za pol in četrt leta razmerno; za Ogrsko 4 K 50 vin, za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 5 kron, za Ameriko pa 6 kron; za drugo inozemstvo se računni naročnino z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne štev. se prodajajo po 6 v.

Uredništvo in upravnništvo se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje štev. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača, Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznaniła uredništvo ni odgovorno. Cena oznanił (insetafov) je za celo stran K 64, za 1/2 strani K 32, za 1/4 strani K 16, za 1/8 strani K 8, za 1/16 strani K 4, za 1/32 strani K 2, za 1/64 strani K 1. — Pri večkratnem oznaniłu se cena primerno zniža.

Štev. 32.

V Ptuj v nedeljo dne 9. avgusta 1908.

IX. letnik.

Zaupniki in somišljeniki.

V zmislu strankinih določb sklicujemo tem potom

II. strankarski zbor

„Napredne zveze („Stajercve stranke“) ki se bo vršil v nedeljo, dne 23. avgusta 1908 popoldne v prostorih „Vereinshausa“ v Ptuj.

Dnevni red se že naznani. Vabila bodoje pravočasno razposlana. Pristop bodoje imeli le povabljeni. Ako bi se kateremu naših zaupnikov in somišljenikov vabilo ne dostavilo ali pa ako bi kdo želel se shoda udeležiti, naj nam to naznani.

Obenem s tem strankarskim zborom se vrši isti dan in v istem lokal

II. letni zbor „Štajercvega“ tiskovnega društva,

na katerega so vabljeni vsi člani.

Na veselo svidenje!

V Ptuj, 1. avgusta 1908.

Z naprednim pozdravom!

Strankino vodstvo in odbor „Tisk. društva“.

Hofrat Ploj — govorite!

Med volitvami ste Vi in Vaši črni in beli, blagoslovljeni in frakarski priganjači vedno kričali: Volite c. kr. dvornega svetnika dr. Miroslava Ploja, kajti to je moč, ki ma na Danaju vpliv, kateremu dovolil vlada vse, kar zahteva, ki dobi za svoje volilce sleherni pridobitek... Mislili smo, da boje pričelo po ptujskem okraju

Prošnja za dež.

Sprejeli smo in objavimo: P. n. uredništvo „Stajerc“ v Ptuj.

V zmislu § 19 tisk. zak. zahteva podpisani kn. šk. župnijski urad, da sprejmete na notico v Vašem listu z dne 19. julija 1908 št. 29 pod zaglavjem „Prošnja za dež“ dobesedno sledeči popravek in ga objavite na istem mestu in z istimi črkami v prihodnji številki Vašega lista: Ni res, da cerkvenemu odboru ni bilo nikoli treba delati težkih cerkvenih računov, kajti g. župnik so bili zadovoljni, če so se cekmeštri samo podpisali na prazen papir, ampak res je, da so se cekmeštri podpisali zmiraj pod popolnoma izvedene cerkvene račune. Ni res, da kadar se oznanijo kakšne nepotrebne volitve, vselej reče župnik: volite tega, tega in onega, to so katoliški može! Kdor je proti meni, ta je proti sveti veri; kdor pa je proti sveti veri on je proti Bogu, tisti pride v pekel! Ampak res

mleko in med teči, ko je prišla vest, da je hofrat Ploj izvoljen v državni zbor.

Ali motili so se krato, vsi tisti, ki so upali od Plojeve izvolitve boljše bodočnost. Mi pribijemo za danes le sledeča dejstva:

1. Na Kranjskem ni napravila suša toliko škode kakor pri nas in je ta kronovina tudi mala deželica. Vendar pa so dobili kranjski posestniki v odpmoču 200 tisoč kron.

2. Na Primorskem se istotako ne opazuje tako grozovite posledice suše kakor pri nas. In vendar izjavlja primorski poslanec Strekelj, da je pridobil za tamošnje posestnike 142 tisoč kron podpore.

In na spodnjem Štajerskem??? Nič! Niti vinarja kmetje doleslej še niso dobili. Niti enega voza mave in niti pečnega krompirja nismo dobili!

Hofrat Ploj, Vi ste državni in deželni poslanec, Vi edino ste odgovorni za vse to, Vi morate pomagati in kaj storiti!

Hofrat Ploj, zakaj spite za pečjo, medtem ko poslanci drugih kmetovin delajo in pridobivajo svojim volilcem?!

V svojih listih in lističih je hofrat Ploj izjavljaj in še izjavlja, da „je storil glede podpore po suši prizadetim posestnikom že vse“. In koliko smo doleslej dobili? Nič!!! Na svojih shodih izjavlja dr. Ploj, da je „delal“ in da „dela“ za ljudstvo. Ali kaj imajo Plojevi volilci od tega dela? Nič!!! Na kmetekem zboru v Ptuj je dr. Ploj izjavil, da je že „vse storil“, da bodoje kmetje dobili podporo. Ali je doleslej po preteku celih mučnih tednov svojo obljubo izpolnil? Ne, nikdar ne! Ničesar doleslej ni pridobil za svoje volilce...

Politični hina vščini, političnemu je z užitizmu tega poslanca Ploja, ki poslanari menda le v svojlastni dobiček, se mora istrigati krinko raz obraza. Zato povemo sledeče, kar se da dokazati pred sodnijo in z dovolj pričami: — V času volilnega boja za državni zbor smo vedno naglašali, da mora biti poslanec kmetov neodvisen proti vsakomur, v prvi vrsti pa proti vlad i. Dr. Miroslav Ploj ni neodvisen

na nobeno stran. On je cesarsko kraljevi uradnik, ki mora plesati, kakor mu vlada žvižga. On je poleg tega človek, ki hoče „še več“ postati, kar je. Kot misli človek je postal hofrat in bil je vedno „proteksijsko dete“ gotovih činiteljev. Postal bi rad minister in zato drži jezik raje za zobmi, nego da bi glasno vpil: štajersko ljudstvo stoji pred lakoto... Hofrat Ploj molči in vlada molči tudi, — Ploj ne zahteva za svoje volilce ničesar in vlada ne da vled tega ničesar, — Ploj nima nikakoršnega vpliva, ker je uradnik vlade, in vlada se zato smeji in roga revščini ljudstva...

Na kmetekem zboru v Ptuj je dejal govornik Linhart, da morajo poslanci brezobzirno nastopati i proti vladi, ako bi ta ne hotela ničesar dati. Takrat je vstal poslanec Malik in to obljubil. Ploj pa je sedel za mizo in ni črhnil besedice. Ploj se je hal, da bi napovedal vladi boj, ako ne bi dala ničesar, bal se je za svojo osebo, bal za svoj prihodnji dobiček, bal za svojo „karijero“. Po shodu pa je Ploj uredniku Linhartu pred pričami zatrjeval, da ni hotel tega reči, da bi „shoda ne zadrževal“. O ti nedolžnost, čista kot lilija v — možvirju! Mi ne verujemo tega, pač pa ponavljamo, da se je Ploj bal in da se še boji vlade in da ravno zaradi tega ne more ničesar doseči za svoje volilce.

Pa še nekaj! Zdi se nam (in v prihodnji številki bodedo prinesli za to dokaze), da hofrat Ploj sploh zadržuje podporo. S tem hoče osamešiti kmetki zbor v Ptuj, ki je bil sklican od naprednjakov. Kmetkega shoda v zgornji Radgoni se ta „c. k. panslavist Eric Ploi“ sploh ni udeležil. Ploju bi ne bilo prav, da bi kmeti dobili podporo, ker ne paše to v njegove račune... Oj hofrat Ploj, mi poznamo Vaše nakane in Vam bodedo zmešali štrečno, pa naj velja kar hoče. Hina vščina v politiki ne bode vladala!

Tako stoji tedaj zadeva! Ali okrajni zastop, ki obstoji iz neodvisnih in nevpgljivih naprednjakov, deluje naprej. Mi se ne oziramo ne na desno, ne na levo; ali za štajerc

govoril, niti obema možakarjema niti posameznemu možakarju, ker nisem bil naprošen za procesijo. Ni res, da znamenje, da se bo vreme spremenilo, zapazivši, je župnik hitro napisal dve pismi in ju po mežnarju poslal sosednjima župnikoma, ampak res je da župnik ni vremena študiral in da po mežnarju ni pošiljal pisem sosednjima župnikoma. Ni res da je šel župnik v šolo in napovedoval iz cele fare zbranim šolarjem, da boje črez dva dni ob devetih predpoldne procesija za dež k Marijini cerkvi sosednje fare, ampak res je, da župnik v šoli ni napovedal procesije k Marijini cerkvi sosednje fare, ker tukaj Marijine cerkve v sosednjih farah nimamo. Ni res, da k procesiji je šlo, kar je le moglo od doma, ampak res je da procesije ni bilo. Kn. šk. župnijski urad Sr. Katarina v Lamingu na gornjem Štajerskem, dne 1. Avgusta 1908.

Josef Slatinsky župnik.